[bookmark: _GoBack]Infografika informuje o zmianach na polskim odcinku Rail Baltica. Od lewej strony widać tytuł: „Tak zmienia się Rail Baltica w Polsce”. A zaraz poniżej opis: „Postępuje modernizacja linii kolejowej Rail Baltica. Przebudowane zostały tory i peronyna trasach Warszawa – Sadowne oraz Sadowne – Czyżew. Obecnie swoje oblicze zmienia odcinek Czyzew – Białystok, ruszają też prace na stacji w Ełku”. 

Centralnym punktem infografiki jest mapka północno-wschodniej części polski z zaznaczoną linią kolejową – odcinkami Rail Baltica w Polsce. Po obu stronach mapy umiejscowione są zdjęcia z obiektów znajdujących się na tej linii. 

Z lewej: przebudowana stacja Małkinia oraz przebudowany przystanek Sadowne Węgrowskie. Z prawej, u góry: Stacja Ełk oraz przystanek Ełk Szyba Wschodnia, na której rozpoczynają się przebudowy. Niżej – plac budowy przystanku Białystok Zielone Wzgórza i prace budowlane na stacji Białystok. 

Pod powyższymi obrazkami znajdują się wymienione korzyści z modernizacji linii. Są to: wygodne, dostępne przystanki dla osób o ograniczonych możliwościach poruszania się. Skrócony czas podróży. Zwiększenie bezpieczeństwa ruchu kolejowego i drogowego. Ekologiczna alternatywa dla transportu drogowego. Ostatni to: zwiększenie roli kolei w przewozach regionalnych, dalekobieżnych i międzynarodowych.

