Infografika ukazuje jakie zmiany nastąpią w kolei w Ełku. Od lewej znajduje się tytuł: „Kolej w Ełku zmienia się dla podróżnych”. Pod nim opis: „Ełk to kolejne miasto na mapie modernizowanego odcinka międzynarodowej linii kolejowej Rail Baltica”.  
W centralnej części infografiki umiejscowiona jest mapa Ełku z zaznaczonymi najważniejszymi obiektami. Wokół mapy widnieją zdjęcia oznaczonych lokalizacji. W kolejności od góry: wiadukt kolejowy nad ul. Suwalską, który zostanie poddany przebudowie, most na rzece Ełk, który również zostanie przebudowany, przebudowywana stacja Ełk, miejsce budowy nowego wiaduktu kolejowego nad ul. Towarową. Przed ostatnim zdjęciem jest przystanek Ełk Szyba Wschód, przed rozpoczęciem prac budowlanych. A ostatnim to Ełk Towarowy, który także zostanie przebudowany. 
[bookmark: _GoBack]Pod powyższymi obrazkami znajdują się wymienione korzyści z modernizacji linii. Są to: wygodne, dostępne przystanki dla osób o ograniczonych możliwościach poruszania się. Skrócony czas podróży. Zwiększenie bezpieczeństwa ruchu kolejowego i drogowego. Ekologiczna alternatywa dla transportu drogowego. Ostatni to: zwiększenie roli kolei w przewozach regionalnych, dalekobieżnych i międzynarodowych.


